

今年高水平运动员招生开始报名

报名时间截止到3月15日,4月1日起开始考试

本报3月5日讯(记者 李楠楠) 5日,记者从烟台市教育招考部门获悉,2018年普通高等学校招收高水平运动员工作开始报名,报名时间截至3月15日,考试时间为4月1日至5月10日。自今年起,专项测试12个项目实施全国统测。

据介绍,按照要求,符合下列条件之一者,可报名参加高水平运动员考试:获得国家二级运动员(含)以上证书且高中阶段在省级(含)以上比赛中获得集体项目前六名的主力队员或个人项目前三名者;获得国家一级运动员(含)以上证书者,

或近3年内在全国(或国际)集体项目比赛中获得前八名的主力队员。

专项测试采取全国统考、高校联考和高校校考相结合的组织方式。自今年起,跆拳道、击剑、棒球、射击、手球、垒球、橄榄球、冰雪、赛艇、柔道、攀岩、摔跤等12个项目实施全国统测,满分均为100分。

报考全国统测项目的考生须在“中国运动员文化教育网”(网址:<http://www.ydyeduca-tion.com>)或“体教联盟”手机APP上进行考试报名。除冰雪项目外,其他项目报名时间为3月1日

至3月15日,考试时间为4月1日至5月10日。全国统测项目之外的其他项目由试点高校确定考试时间,考生可以参照高校的招生简章进行报名和考试。

报名参加高水平运动员招生的考生,一般需参加全国普通高校统一招生考试(夏季高考)。凡获得国家一级运动员、运动健将、国际健将及武术武英级(或以上)称号之一的考生,可参加国家体育总局组织的文化单独考试。

参加文化单独考试的考生,须通过“中国运动员教育网”或“体教联盟”手机APP上进

行考试报名。报名时间同专项测试报名时间一致。考试时间为4月21日至22日。考试科目为语文、数学、政治、英语4科,其中,4月21日,9:00—10:30为语文,14:00—15:30为数学;4月22日,9:00—10:30为政治,14:00—15:30为英语;每科满分为150分。

参加普通高考的考生需填报志愿。高水平运动员志愿设1个学校志愿栏,考生只能填报已签协议并在教育部“阳光高考”平台进行公示的高校。高校代码及名称按《2018年山东省普通高校招生填报志愿指南》填写。

参加文化单独考试并取得

拟录取资格的考生,应填写《2018年山东省普通高校招收文化单独考试高水平运动员拟录取确认表》,并在规定时间内寄送到拟录取高校。考生只能确定1所高校寄送确认表,如因未在规定时间内寄送或寄送多所高校造成录取中的遗留问题,由考生本人负责。

招生高校通过文化单独考试确定并公示的高水平运动员拟录取人数不得超过本校当年高水平运动队招生计划的20%。凡参加文化单独考试被录取的考生,不能参加普通高考招生录取。

烟台一中举行学雷锋志愿服务表彰大会

3月3日下午,烟台一中在学礼堂隆重举行以“不忘初心青春担当 弘扬新时代雷锋精神”为主题的学雷锋志愿服务总结表彰大会。高一全体学生、高二获奖学生代表共1000多人出席了大会。

大会对高一、高二团总支本年度学雷锋志愿服务活动情况,进行了总结汇报。大会颁发了“奉献精神奖”,由高一年级组长刘均胜老师宣读颁奖辞,由初静副校长和肖丽春助理颁奖。大会颁发的“创新精神奖”,由高一年级副组长王兵老师宣读颁奖辞,由马述涛副校长和于晓晖副校长颁奖。大会颁发了“勤俭节约精神奖”,由高一年级副组长董学强老师宣读颁奖辞,由教体局少先队总辅导员吕延艺、李金波副校长颁奖。大会颁发了“雷锋



精神团队奖”,由高一年级分管领导政教处王文乾副主任宣读颁奖辞,隋丰俊校长、团委范晓鹏书记为获奖同学颁奖。
本报记者 李楠楠 通讯员 本 姜 景阳 马欣欣 摄影报道

政治复习要夯实基础关注热点

烟台一中高三政治备课组组长分享备考要诀

本报记者 李楠楠

2018年高考考试大纲发布,如何根据最新高考大纲来指导复习?近日,记者联系到烟台一中高中各个学科教研组以及高三各科备课组教师解读2018年高考大纲,分享各科备考重点。其中政治学科,记者邀请到烟台一中高三政治备课组组长邹德英老师解读2018年高考大纲,分享高考政治备考要诀。

今年考试内容和去年保持一致

“2018年政治学科无论是‘考核目标与要求’还是‘考试范围’,与2017年高考考试大纲基本保持一致。从能力要求、考试内容、考试结构到赋分比例,均没有明显变化。”邹德英老师说。

邹德英老师说,2018年高考大纲继续关注学生的基础知识、基本技能、基本方法以及综合运用学科知识的能力的考查。

因此复习要特别注重夯实基础知识。通过一轮复习唤醒学生对四个模块的回忆,加深对知识点的理解,也就是先把书读“厚”。在此基础上以学科知识为体系,形成“提起一条线,放开一大片”的知识链,把书读“薄”。这样,一方面使基础知识得以巩固,另一方面使学生的分析与综合能力,归纳与概括能力得以落实,让学理解相关概念、原理或观点;弄清概念、原理之间的联系;构建知

识网络,形成知识体系。在复习过程中力求使学生能从“是什么”“为什么”“怎么样”多个角度,全面、准确地掌握重点知识,夯实基础。

善于总结共性 学会举一反三

“政治高考的学科能力主要有四项:获取和解读信息的能力、调动和运用知识的能力、描述和阐释事物的能力、论证和探讨问题的能力。简单说来就是审题能力、解题能力。”邹德英老师说。

针对各种题型“信息类”“依据类”“措施类”“辨析类”“意义类”等,进行专项训练。全国卷的试题虽然灵活,但绝对是规律可寻、有方法可依的。平时应善于总结共性,学会举一反三。

同时,对学生进行规范答题的训练,无论是平时作业还是考试都按照高考要求答题,力争成为高考阅卷时易得高分的试卷。

关注社会热点 理论联系实际

“考纲里的第五部分就是时事政治,第一是年度间国内外重大时事(上年度4月至考试当年3月),第二是中国共产党和中国政府在现阶段的基本路线和重大方针政策,备考中要求我们关注时事热点。”邹德英老师说。

2017年党的十九大胜利召开对我们国家发展产生深远影响,也必然成为2018年高考的重要背景,一系列新的理论创新成果大家要足够重视。

具体到每一模块来说,《经济生活》需重点关注“转变经济发展方式”相关内容的新拓展,如:供给侧结构性改革为主线、乡村振兴战略、对外开放新格局等;《文化生活》需重点关注“文化强国与文化自信”“社会主义核心价值观”和“加强精神文明建设”的相关内容的新提法等。

□校园播报

烟台汽车工程职业学院召开2018年学生工作会议

3月3日下午,烟台汽车工程职业学院在第五会议室召开2018年学生工作会议,李翠玲书记、姜义昌副院长出席会议,各系分管学生工作的领导及全体辅导员、班主任参加了此次会议。会议由学生处处长曲健主持。

会上,姜义昌副院长首先对2017年的工作进行了总结,随后部署新一年学院的学生工作:一是建立“三位一体”的学生工作体系,加强学生工作长效机制建设,不断提高学生工作的管理和服务水平;二是提升辅导员队伍理论与实践水平,加强辅导员的培训工作,不断提高辅导员发现问题、分析问题和解决问题的能力;三是搭建起全方位的育人平台,提升文化育人水平,不断繁荣校园文化;四是牢抓学生安全稳定这块基石,确保学院稳定大局。

本报记者 李楠楠 通讯员 王天爽

牟平83岁退休老教师向学校捐赠“雷锋雕像”



83岁退休老教师陈敏先向牟平区实验小学捐赠“雷锋雕像”。
本报记者 曲彦霖 摄

本报3月5日讯(记者 曲彦霖 通讯员 李海霞) 3月5日,是烟台市中小学开学的日子,也是学雷锋纪念日,牟平区实验小学83岁的校外辅导员陈敏先花费两万余元向学校捐赠了一座“雷锋雕像”,在开学首日举行了落成揭幕仪式,为全校两千多名师生上了特别的一课。

5日上午九点半,牟平区实验小学全体师生集合在校园,随着国歌奏响,“雷锋雕像落成揭幕仪式”开始。包裹雕像的红布被揭开,半身雷锋雕像呈现眼前,这座雕像的捐赠人——83岁的陈敏先身挂数枚勋章,手拿六页手写讲稿,早早在雕像一旁,她头发已经花白,同学们都亲切地唤她“陈奶奶”。陈敏先告诉记者,她身上的勋章闪耀着雷锋精神的光芒,她捐赠这座雕像是为了,“让雷锋的高大形象和精神永聚实验小学,让雷锋精神代代相传。”

学雷锋标兵林学江是陈敏先的学生,他应邀参加此次活动,发表了精彩演讲,感染了在场师生。牟平区实验小学三年级学生苏子钧说,“感谢陈奶奶的捐赠,我要学习雷锋的钉子精神。”三年级七班孔俊霖表示要学习雷锋乐于助人的精神。五年级马宸说,“争做雷锋传人。”

此次“雷锋雕像落成揭幕仪式”成为开学首日特殊的一课,让雷锋精神在孩子们心里生根发芽。据悉,为了让全体师生更好地了解雷锋事迹,区关工委为学校购买并赠送了“雷锋的故事”图书。